



救世軍卜維廉中學

The Salvation Army William Booth Secondary School

家長教師會
會訊 2014 年



家長教師會主席的話

大家好！我是今屆家長教師會主席倪雪貞。正所謂「光陰似箭，日月如梭」，回望數年前我加入家長教師會時，轉眼間已有數個寒暑。我一直只是以一位母親及家教會委員的身份，參與各項家教會的活動。今年對我來說是新的挑戰。現今社會不斷變遷，各方均需鼎力支援學校的教學工作，而家長的支持是不可缺少的。在此，衷心感謝上屆家長教師會各常務委員，老師以及各位義工家長的無私付出，為我們的孩子締造了一個良好的學習環境。我與今屆各常務委員定必繼續秉承這種無私的精神，籌劃更多活動，堅守本會宗旨，為學校發展盡一份綿力。

此外，各位家長的積極參與是對本會會務最強大的支持，也是本會繼續生生不息、持續發展的動力來源。父母以先鋒的角色參與義務工作，為子女帶來以身作則的作用。大家的參與使校方、家長和孩子三方建立緊密的聯繫平台。我期望在來年能夠與各位家長有著共同的目標，為孩子建立一個更好的學習成長環境。多謝各位！

希望大家繼續積極參家教會事務，只因有你們的鼎力支持，我們定必會努力向前邁進。

家長教師會主席 倪雪貞女士

校長的話

<態度決定一切! > < Attitude is Everything! >



我想向各位家長和同學推介一本書，書名是：< Attitude is Everything: 10 Life-Changing Steps to Turning Attitude into Action>，由 Keith Harrell 所作。此書有兩個或以上的中文譯本，分別是<態度決定一切：擁抱成功的 10 個步驟>和<態度萬歲：態度，進入贏者圈的第三把金鑰匙！>。書中提到在過去，顯赫的家世與名校學歷是人生勝出的關鍵因素。(當然，有這兩項優勢亦不一定能夠成功。)如果我們沒擁有這兩個優勢，那麼「態度」是唯一能打開勝利之門的鑰匙。我與大部份家長與同學一樣，並非‘咬’著金鎖匙出世，亦不是名校生。所以，你與我都需要建立積極和正確的態度，方可突圍而出。「態度萬歲」這本書的主旨正是引導我們要有良好的態度。

事實上，態度是做好每件事的基石與支柱，不知大家是否曾經聽過以下的遊戲及其解說：如果把英文字母 A 到 Z 分別編上 1 至 26 的分數值(即 A=1 分, B=2 分…Z=26 分)，那麼，運氣 (Lucky) 是 47 分、金錢 (Money) 是 72 分、權力 (Power) 是 77 分、領導力 (Leadership) 是 89 分、知識 (Knowledge) 是 96 分、努力工作 (Hard Work) 是 98 分，而態度 (Attitude) 則是 100 分。因此，知識和努力是成功的主

要因素，態度更是影響人生的至關鍵要素。以上的解說和推論雖然不科學，但卻能作為對我們的一個提醒，因當中蘊含著一些做人處世的哲理。

我除了在學校的崗位外，還是一名足球教練。我經常教導學生，要在一場比賽中勝出，每位球員都須在以下四方面做得最好，方能有較高的勝算。這些包括：1. 體能、2. 技術、3. 戰術和 4. 態度。若將其應用於學業以至人生上，就是：1. 健康的身體、2. 知識的運用、3. 讀書 / 工作的方法或策略與 4. 求學和做事的態度。當中缺一不可，但對我來說，正確和積極的態度卻是成功的最重要條件。盼互勵共勉。

最後，我要在此衷心感謝在卜中擔任家教會主席多年的崔黃翔女士，在過去一直支持學校和持續推動家教會的會務發展。同時，我亦要祝福新任家教會主席倪雪貞女士和幹事會各位家長，在未來的會務工作上，有更豐盛的成果。

洪楚英校長
2014 年 1 月 13 日

家長「新」聲

新一屆家長教師會成立，幾位中一學生家長加入家教會大家庭。他們的子女入讀卜中已有半年了，對學校的運作也有較深入的認識。本刊特邀他們為大家分享其子女入讀本校後的感受。

我是 1D 班王雨婷的媽媽，提筆時心中儘管有千言萬語，卻因才疏學淺難以表達。想起未開學前，女兒剛從內地來港，所以英文程度較差。我不敢讓她直接升讀中學，想留級讀小學。幸運是卜中的陳老師不斷鼓勵我們，我們才有升中的勇氣。女兒也是懷著忐忑的心情入讀卜中。

時間過得好快，轉眼一年一度的聖誕節又到了，女兒第一次測驗的成績不俗，總算是考獲第三名。她每天都懷著非常開心的心情上學，各科老師都很關心她。在班上她和同學都能和睦相處。

學校的校長和老師都非常用心教導學生，學校為新來港學生提供一星期共兩次英文補習，還有許多精彩的課外活動。學校老師為我們的子女的辛勤付出，我們都非常感動，銘記於心！謝謝卜中全體老師和校工！

最後，非常多謝卜中家長教師會的前主席崔黃翔女士和現任主席倪雪貞女士，還有那些熱心的家長將聖誕樹佈置得美輪美奐，更捐贈了許多精美的禮物供晚會抽獎，非常多謝各位熱心的家長。

1D 王雨婷家長 林秀平

我把孩子交給了救世軍卜維廉這所學校時，學校讓我看到了老師們的熱情與關懷，我很感謝卜中對孩子們關心與照顧，讓我們做家長的感到欣慰。學校特別對新來港的同學，給與了更多的關心與支援，我的子女在這兒找到一個充滿微笑與歡樂的大家庭。

救世軍卜維廉中學是一所充滿愛心的學校。我是家教會當文書幹事，非常感謝學校給了我這個平台，讓我有一個學習的機會，也讓我更加去了解學校與孩子的一切，確切做到家校合作的精神。聖誕節即將來臨，學校為了多給孩子們的一些歡笑與快樂！準備要舉行了一個盛大的聖誕派對，我非常感謝學校對同學所付出一切，我祝願全體老師和同學們，步步高昇！

1C 劉運興家長 吳來珠

香港是一個競爭非常激烈的社會，就連小朋友都一樣，從幼稚園到小學，中學都在競爭。每個父母都希望自己的子女能入到一所好的學校，包括我！作為中一生的家長，同樣在為子女找一間好的學校，我的兒子便來到了救世軍卜維廉中學。

我們開始接觸這所學校的一切。從我兒子的口中得悉，卜維廉中學就像兒子的另外一個家。從我們家長與學校老師的接觸中，我們見到了和藹、熱情和親切的老師，我知道我的兒子沒有選錯學校，我更希望我的兒子在這裏能學到必要的知識外，還要學到什麼是禮、義、德、愛。我也希望我兒子將來可以大聲地對人說：「我是救世軍卜維廉中學教出來的學生！」。

1D 羅繼星家長 何麗芳

在過去一年，家教會團結了各家長的心，眾志成城，建立彼此緊密的關係網絡。現在為大家回顧多姿多采的活動，誠邀舊雨新知一起參加來年的活動。

家教會就職典禮



眾多家長出席家教會就職典禮



家長非常關心子女在校的學習生活問題

二十周年家校合作大使頒獎典禮



本校家教會成員領取由家校合作大使証書，表揚各委員的積極參與。

聖誕聯歡會



聖誕聯歡會的美食令人食指大動，真是美味極了呀！

學校四十周年校慶晚會



多位家教委員鼎力支持學校四十周年校慶晚會。



聖誕聯歡會吸引本校舊生及教職員回校參與，共渡佳節。

包粽興趣班



家長們親自包裝送給學生父母的母親節禮物。



家長們努力包粽，自家製作，健康又美味。



端午包粽興趣班吸引不少家長帶同子女參加。

克己運動



家教會支持克己運動，參與及贊助富宴。



家教會每年都會參加克己慈善步行。

訪問立法會大樓



家教會參觀新立法會大樓，同時讓學生上了一堂通識課。



利是封製作班



家教會派出精英健兒參與陸運會接力賽跑。



家長們參加花藝創作班，成果有目共睹。

花藝創作班



粉飾學校壁畫，增進親子感情

參與陸運會

壁畫創作

參觀黃埔軍校



在黃埔軍校的坦克上，我們才知道甚麼是巾幘不讓鬚眉。

家長們齊心佈置聖誕樹，使校園洋溢節日氣氛。



裝飾聖誕樹

參觀元朗活動



參觀恒香老餅家製作工廠，品嚐新鮮出爐老婆餅。



中午到燒烤店品嚐親子韓式燒烤。

婦女領袖訓練計劃



家教會成員為了自我增值，參與了婦女領袖訓練計劃。



家教會組織元朗親子遊活動



救世軍卜維廉中學家長教師會 會務報告 (二零一二年九月至二零一三年八月)

21/09/12	舉行會員大會，選出第十七屆幹事會幹事。並於當晚選出崔黃翔女士為本屆主席。
19/10/12	第十七屆幹事會就職典禮 暨 家長晚會。並於當晚選出倪雪貞女士為 2012-2013 年度之家長校董，李月慶女士為替代家長校董。
11 月	參加臺灣高等教育展 2012。
11/12/12	出席本校運動會決賽日，10 位家長參加了親子接力比賽。
12 月	家長到校佈置聖誕樹。
14/12/12	本會舉辦「親子聖誕自助餐聯歡晚會」，內容包括自助餐、抽獎及遊戲，292 人參加。
12/1/13	45 人參觀立法局。
02/02/13	19 人參加利是吊飾製作。
09/03/13	參加救世軍卜維廉中學四十周年盆菜晚宴。
3 月	參加校牧部舉辦插花活動「花心思學堂」。
01/05/13	參加救世軍克己步行籌款，地點於大埔海濱公園。
10/05/13	參加宗教部的克己貧富餐。
17/05/13	本會舉辦「郊野親子樂悠遊」旅行活動，有 180 人參加。
27/05/13	家長義工事前聯絡畢業生家長，提醒出席學校畢業典禮。
01/06/13	參加教育局舉辦二十周年家校合作大使頒獎典禮
08/06/13	51 人參加親子包粽興趣班。
10/06/13	本會於母親節及父親節期間，致送精美狗仔毛巾，作為禮物給本會會員及本校教職員，並協助本校回收舊校服。
10/07/13	崔黃翔女士代表出席學校結業禮，頒發「學業進步獎」予十位同學。
全學年	由崔黃翔女士與其他家長合作設計壁報板。

註：救世軍卜維廉中學家長教師會獲得香港社會福利署頒發的義務工作嘉許金狀，盧志偉先生亦獲得銀狀，潘啟就女士、陳麗貞女士、張暹芳女士、倪雪貞女士、高玉蘭女士獲得銅狀。

2013-2014 年度家長教師會 第十八屆幹事名單



主席	倪雪貞女士
副主席	洪楚英校長
文書	林秀平女士 吳來珠女士
司庫	侯庭琼女士 殷佩貞主任
康樂	譚小蘭女士 謝愛霞女士
總務	李月慶女士 楊玉清女士
聯絡	鍾瑞莉女士
委員	楊劍虹副校長